



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

СРЕДА, 31 АВГУСТА 1983 ГОДА

№ 201 (18221)

Цена 3 коп.

НЕ СТАРЕЕТ ОПЫТ ВЕТЕРАНОВ

Со стороны посмотреть — нет в уборочной бригаде ничего сложного. Все делают машины. Комбайн косит и молотит, автомобиль отвозит зерно на ток или в приямки на хлебозерновой пункт. Вот и весь уборочный конвейер... Но стоит вникнуть в дело, взглянуть в оперативную сводку, как сразу возникают вопросы: почему одни уже убрали и поселили озимую рожь, управившись даже с кукурузой, а другие «сушили» и в том, и в другом? Как найти тот оптимальный вариант, когда все получается? Тактика уборки меняется в зависимости от погоды, от ее характера в течение сезона. Природа не терпит и не прощает шаблона, а «природа» техники, наоборот, жива схемой и стандартом. И это не единственное противоречие, с которым приходится иметь дело сельскому механизатору, агроному. При вынужденной необходимости забот поле каждый раз требует вздумчивой, творческой работы, покоряется оно людям по-крестьянски упорным и умудренным опытом не одного поколения.

Читая обращение ветеранов сельскохозяйственного производства ко всем участникам уборки урожая 1983 года, невольно думаешь о тех, кто поставил под ним свои подписи. Взять ли механизаторов И. М. Барышника и А. В. Торшалаева, или бригадиров В. Ф. Лебедева, В. П. Лебедева, И. Д. Нахомула — за плечами каждого из них бесценный практический опыт, накопленный многими годами бескомпромиссного, самоотверженного труда. Они, лучшие представители сельской механизаторской гвардии, и сегодня показывают пример, как эффективно действовать в сложившейся обстановке. Их профессиональный опыт, мастерство обогатили социалистическое соревнование сельских механизаторов области, ставли задачей для всех молодых механизаторов.

Другая гордость ветеранов — руководители совхозов и колхозов типа Н. С. Жульнева, В. И. Лещина, Ф. И. Визнера, А. П. Масалькина, Р. Э. Палосона... Недавние выступления Н. С. Жульнева в областной газете заставило колхозников колхоза «Заря» Первомайского района другими глазами посмотреть вокруг, сверить свою жизнь с делами и узлами Ленинизма, которыми живет страна после двадцатипятилетия (1982 года) Илгумя ЦК КПСС. Нарядная старость в защите государственных интересов, новаторство, умение мобилизовать коллектив на преодоление хозяйственных сложностей — свойственны многим сельским руководителям.

Вот сейчас, когда на полях области уборочные работы вступают в решающую фазу, передовой опыт, личный пример приобретают особое значение.

Слово ветеранам
И. М. Барышник, механизатор совхоза «Кожениковский»: — Можно было раньше начать уборку, применяя раздельный способ. Он дает максимум производительности, выработка на комбайн в 2-3 раза выше, чем при уборке напрямую. В 1979 году мы втягивали уборку за сезон 3200 гектаров — помогли соседним бригадам и другим хозяйствам. Однако в этом году мы выбрали валковую жатку на 250 гектаров, и 13 комбайнов, работая напрямую, убрали такую же площадь за такой же отрезок времени. Вот что такое раздельная уборка! Можно и сейчас косить на свал — это и выигривать времени, и хорошие семена.

Ф. И. Визнер, председатель колхоза «Сибиряк»: — Причина неважной работы в нас самих. К такому выводу мы пришли при обсуждении письма И. С. Жульнева. Много стало свободных возможностей. Кто-то больше печется о своем здоровье, чем о деле. Особенно истерично такое поведение для руководителей. Они должны показывать пример дисциплинированности и ответственности... Что касается уборочной тактики, то мы будем комбинировать — убирать раздельно и напрямую. Хлеб с подсадой, конечно же, надо косить. И не пренебрегать в ожидании транспорта, ссыпая зерно на открытые площадки и пропуская его через ворохоочистители.

В. П. Лебедев, бригадир совхоза «Комсомолец»: — С такой техникой, как сейчас, не убирать хлеб было бы преступлением. Урожай озимой ржи и гороха у нас собран полностью, и пшеницу убрали на трети площадей. Сдерживает кукуруза. Почему-то не стали поступать к нам сельскохозяйственные комбайны... Сейчас снова подается вопрос о полных стадах — это очень важно, потому что сейчас, когда у нас в свое время забрались, видимо, нужно подумать о переживших ваточниках.

В. И. Лещина, председатель колхоза «Гигант»: — Для успеха уборки важно, на каком уровне организована работа. У нас стало правилом вести работу в комплексе. Техники и людей достаточно, до 15 сентября думаем убрать весь хлеб, 60 процентов — раздельно. Овец на пашнях убирают в основном механизаторы, подходить неравномерно, и ясно, что весь хлеб косить в валки. Пока зерно идет в влажность не более 20 процентов, спешим заготовить семена.

Переломные коллективы уверены в том, что уборку урожая быстро и без потерь, как призывают ветераны сельскохозяйственного производства. Остальные хозяйства располагают не меньшими возможностями. Весь вопрос — в умении реализовать их, использовать богатый опыт уборки, слаженно работать в борьбе с непогодой, не благодуствовать, работать столько, сколько нужно для дела. До сих пор местами жатва идет так, как будто за августом последует не сентябрь, а июль. К примеру, в Зырянском и Кривошеинском районах все еще не обмолочены тысячи гектаров озимой ржи. Или здесь разучились убирать ее? В последние дни августа погода устоялась, как по заказу. Не хватает работников и она не радует, еще, оказывается, есть помеха для уборки — не хватает транспорта. Ну, а почему бы не воспользоваться накопительными, временными площадками? Есть и транспортный резерв. Его надо искать не в вышестоящих организациях, а у себя в хозяйстве, на полях с кукурузой, уборка которой затянулась. А раз не резерв — перевозка зерна ночью?

Даже в разгар уборочной страды, захватывающей в свою «орбиту» и шефствующие коллективы, никак не меняется «хуторская» психология сельских партнеров, прежде всего «Сельхозтехники». От нее в эту пору идут работы в режиме «скорой помощи», а руководители ремонтных служб даже не бываю на полях. Не проникает к ним ветер переноса.

Правда ветераны, говоря:

«Сегодня все второстепенной работы, каждый участок — решающий, главный, потому что речь идет о хлебе. Только высокоорганизованный, слаженный труд в поле и на токах, на хлебных трассах может гарантировать успех».

В Министерстве торговли СССР

В соответствии с указанием правительства от 1 сентября 1983 г. в розничной сети государственной и кооперативной торговли проводится сезонная распродажа товаров по сниженным ценам. В распоряжение включен широкий круг изделий легкой промышленности, а также предметов культурно-

Больше продукции на летних кормах! НЕ СЛОВА НУЖНЫ, А ДЕЛА

По оперативным данным на 29 августа, суточная продуктивность молочного стада в районах составила в килограммах (первая колонка — прошлый год, вторая — нынешний).

Первомайский	9,5	9,4
Чайковский	9,2	9,2
Асиновский	9,2	9,2
Колыбельский	8,9	9,1
Молчановский	8,9	9,1
Кривошеинский	9,1	9,1
Томский	8,8	8,9
Зырянский	8,9	8,8
Тегульдетский	8,1	8,7
Шегарский	9,3	8,7
Александровский	8,9	8,9
Кожениковский	8,5	8,5
Бакчарский	8,6	8,5
Каргасокский	7,9	8,1
Верхнекетский	6,5	7,4
Парабельский	7,2	7,1
по области	8,8	8,7

Данные суточной продуктивности коров нынче стоят в строке на редкость плотной, чаще всего с разрывом в одну десятую. Однако разница между первым и последним результатом небезразлична — 2,3 килограмма. В меньшинстве оказались районы, добившиеся прибавки. От прошлогоднего уровня дальнейших достижений животноводы районов, которые редко когда попадают в лидеры: Александровский и Тегульдетский улучшили продуктивность на 0,6 килограмма, на многих фермах изживают бруцеллы.

Я не могу обещать, что надои молока увеличатся в ближайшее время, это не реально, — сказал Виктор Сергеевич. — Нам надо просто пережить этот период, выдержать критику... Думаю, что разрыв с прошлогодними показателями сумеет сократить в переходный период. Например, десять дней назад здесь от коровы в сутки получали молока против прошлогоднего меньше на 0,7 килограмма. Именно тогда, 19 августа, на областном штабе председатели совхозов Шегарского района В. В. НЕПОМЯНИХИХ заявил, что через 2-3 дня район выйдет по надоям молока на уровень прошлого

года. Повысить продуктивность коров намечалось за счет пастыби скота по отамам, обеспечения его зелеными кормами — по 45-50 килограммам на корову в сутки, а также за счет улучшения физиологического состояния стада, его обновления и т.д. В общем, была объявлена целая программа.

Однако вместо роста продуктивности дойного стада что ни день, все ниже и ниже. И сейчас отставание составляет 0,6 килограмма, хотя прошлогодний уровень за этот период снизился меньше — на 0,4. Очевидно, что спад надоев абсолютный. В чем причина? На этот раз мы адресуем свой вопрос первому секретарю Шегарского района партии В. С. СИЗОВУ.

Он подтвердил, что программа, объявленная В. В. Непомянихим, выполняется. А надои снижаются потому, что весь июль и в начале августа коровы были лишены концентратов, в связи с этим, как считает В. С. Сизов, начался их преждевременный запуск. Другая причина — стало в ряде хозяйств сильно омоложено (до 60-70 процентов), на многих фермах изживают бруцеллы.

Я не могу обещать, что надои молока увеличатся в ближайшее время, это не реально, — сказал Виктор Сергеевич. — Нам надо просто пережить этот период, выдержать критику... Думаю, что разрыв с прошлогодними показателями сумеет сократить в переходный период. Например, десять дней назад здесь от коровы в сутки получали молока против прошлогоднего меньше на 0,7 килограмма. Именно тогда, 19 августа, на областном штабе председатели совхозов Шегарского района В. В. НЕПОМЯНИХИХ заявил, что через 2-3 дня район выйдет по надоям молока на уровень прошлого

ЗАВТРА — В ШКОЛУ!

РЕПОРТАЖ НАКАНУНЕ 1 СЕНТЯБРЯ

Приятно идти по школе № 18: вся она в розово-голубом, так и сверкает новизной, хотя нынешнее первое сентября будет для нее 12-м. И директору Валентине Павловне Попелькиной, очевидно, тоже приятно показывать то, что получилось в результате коллективного летнего творения, которое безлико называется «ремонт». Недаром выскателась комиссия, присудила 15-й школе второе место в Кирзовском районе за подготовку к новому учебному году. — Прежде всего нам помогли шефы, производствен-

По словам В. С. Сизова, не текущие дела решают проблему молока в районе. Большая передвижка стада отрицательно сказалась на продуктивности. Но это положение временно. Зато в перспективе будет хорошее, здоровое стадо. Район успешно справился с полугодичным планом продажи молока государству, выполнит и девятимесячный, и годово-й. Это благодаря тому, что повысилась после оздоровления стада качество молока, его жирность. Первым сортом сейчас является 33 процента продукции. Улучшению дел способствует и центровка молока, который осуществляется в полном хозяйстве.

Вот такая неоднородная, противоречивая картина — обобщил В. С. Сизов. Что же это хорошо, что стало в районе обновиться, стабилизироваться. Но все причины спада надоев сводит только к этому, да к тому, что в июле не было концентратов, было бы по меньшей мере необыкновенно. Во-первых, резко снизилась продуктивность скота не только в тех хозяйствах, стадо которых сильно омоложилось. Во-вторых, скоту сейчас выдается и зернофураж. В-третьих, — это Виктор Сергеевич должен быть известным. — Немало еще в хозяйствах фактов нерегулярного подвоза к туртам зеленых кормов, а то и вообще бывают срывы. И причина этого одна — неорганизованность.

Прямо, можно сказать, что дело обстоит так, как будто о текущих делах с руководителями района никто не снимает. Да, громкие заверения не нужны. Нужны дела. Иначе и перспективы, о которых говорит Виктор Сергеевич, могут не сбыться. Можно привыкнуть не только к критике, но и к отставанию.

лучилось это не потому, что такие уж они лодыри. Просто не было настоящей организации в таком неумудренном деле, как выдача зарплат. По-хорошему сейчас не комбайнер за хасиром, а касир к комбайнеру должен на поле приехать, да, если понадобится, и до конца смены пождать. Деньги-то, они не портятся, а корма, хлеба — чуть просрелили, и нет их.

Но хотелось бы слово сказать и самим механизаторам. Как же вы, уважаемые товарищи, будете нам, животноводам, глаз смотреть по осени, если оставите фермы без кормов, а значит, без надоев? Неужели опять надеяться на государственные карманы: он, мол, велик, да всех хватит. Нет уж, пора оживляться и на собственные возможности. А пример наших ветеранов показывает, что возможности эти есть в каждом районе.

А. ОГРЕБОВ, доярка совхоза «Тугульдетский», коммунист, ветеран труда, Молчановский район.

ПРАВО НА ПОБЕДУ

В лесосеке Ореховского опытного лесхозкомбината прошли областные соревнования машинистов валочно-пакетирующих машин «ЛП-19». Сюда съехались лучшие специалисты. Цель состязаний — выявление резервов роста производительности труда на машинной валке, оптимальных режимов работы техники и повышение профессионального мастерства машинистов.



В программу вошли 2 вида упражнений: демонстрация мастерства управления машиной и навыков выполнения операций по ее обслуживанию, работа с наименьшей производительностью на валке и пакетировании деревьев.

Отличных результатов добились машинист Ореховского ОЛК коммунист В. Ф. Скурков. Многократный чемпион области и Казахстана, участник Всесоюзных соревнований по валке леса бензомоторными пилами, Виктор Скурков всего два года назад сел в кабину «ЛП-19». В совершенстве освоил ва-

лочно — пакетирующую машину, и вот результат — теперь он чемпион по машинной валке.

Вторым за ним идет А. И. Кучым тридцатилетний машинист из Парабельского лесхоза. Он и уступил чемпиону в общем зачете, на третьем месте — А. В. Манаев из Катайтинского лесхоза.

При подведении итогов участниками соревнований был поднят ряд вопросов по организации труда и его оплате.

А. В. Манаев: — Машина должна работать на лесосеке с полной отдачей. У нас в лесхозе два духа: духа валки. Чтобы не было простоев «ЛП-19» при техническом обслуживании, смазку, замену топливных фильтров

производим во время обеденного перерыва.

В. Ф. Скурков: — Машина «ЛП-19», безусловно, хорошая. Вот если бы служба главного механика, районизаторы подумали еще о том, как усилить освещенность. Во вторую смену особенно много машинистов предельно напрягает зрение, темп работы снижается.

Своими впечатлениями поделились также присутствовавшие на состязаниях инженерно-технические работники и специалисты из Асиновского ЛПХ, тракторно-ремонтного завода. Все они отметили важность подобных встреч для роста мастерства машинистов.

Победители областных соревнований В. Ф. Скурков и А. И. Кучым в сентябре этого года будут защищать честь томских лесозаготовителей на Всесоюзных соревнованиях по машинной валке в г. Сыктывкар. Желаем им удачи и воли к победе.

Ю. НОВИКОВ, заведующий отделом ИТИ объединения «Томлеспром».

ЭКОНОМИЛИ ДВА ДНЯ

Коллектив третьего участка Томского лесопромывленного комбината хорошо поработал в августе. Руководит им молодой специалист В. П. Корецкий. Досрочно

выполнение двухмесячного плана по выгрузке леса из воды — заслуга двух бригад. Одним руководит ветеран предприятия, награжденная медалью «За трудовые отличия» А. А. Сизова, а другой —

кавалер ордена «Знак Почета» А. С. Чебулатова. В августе участок выгрузил из воды 40 тысяч кубометров леса.

И. АНИКИНА.



По-ударному трудится в дни осенней страды шофер совхоза «Черноярский» Томского района Николай

Портнов. За прошедшую декаду вывел три дня разваленная на его машине. Сейчас Н. Портнов занят на вывозе

кукурузной массы, где ежедневно перевыполняет норму выработки. Фото Ж. Сергеева.

Приглашаем объяснить УПЛЫВАЕТ ВРЕМЯ, НО НЕ ПЛЫВУТ ГРУЗЫ...

Вот и еще одна навигация стремительно приближается к финишу. Какой-то месяц-полтора, и для севера области сообщение по главной для него транспортной артерии — Оби — будет закрыто. А значит, прекратится поставка и строительных материалов. Тех самых, что так не хватает нефтяникам.

Почему не хватает? От кого зависит решение проблемы поставок? Отвечает на эти вопросы начальник управления производственно-технического обслуживания и комплектации оборудования объединения «Томскнефть» Е. М. ПАНКРАТОВ:

Наибольшие опасения вызывает завола железобетонных конструкций и кирпича. С управлением «Химстрой» мы заключили договор на поставку 30 тысяч кубометров железобетона. На сегодня реализовано 10 тысяч. Половина из того, что планировалось на конец августа.

Сказать, что нефтяники озабочены таким положением дел, — значит, ничего не сказать. Ведь химстройцы обещают до конца навигации отгрузить на север еще только 3,5 тысячи кубометров. Это — вал. О наименовании изделий и вообще говорить не приходится.

Любопытно, что даже из Иркутска (второй наш поставщик) железобетонные конструкции идут значительно реже. Впрочем, существенно поправить положение томских нефтяников иркутские не могут — удельный вес их помощи невелик, всего 4 тысячи кубометров. Остается надеяться на «Химстрой».

Свердловская яхта 7 миллионов штук кирпича. На сегодня «Томскнефть» реализовано 2,5 миллиона, отправлено на север 1,850 тысяч. Несколько поправит дело мы рассчитываем за счет красного кирпича на сыктывкарском заводе. Два миллиона штук такого кирпича мы уже получили, в ближайшие дни он будет отправлен на север.

С красным кирпичом сложностей по-прежнему немало. Очень нерегулярно поставляется его объединение «Томскстройматериалы». У нас есть люди, и необходимая техника. Мы способны перерабатывать (высоложить, пакетировать, доставлять на баржу) до 80 тысяч штук в день. Именно столько и необходимо, чтобы успеть вывезти все до конца навигации. А отпускают влвое меньше.

Второе осложнение в том, что 1,800 тысяч штук кирпича мы должны везти из Асины. Речники обещают доставить его на север оперативно. Слово за заводчанами: как оперативно они отгрузят.

От РЕДАКЦИИ: Очень настораживает арифметика! Прошло четыре пятых навигации, а в адрес треста «Томскнефтьстрой» отправлено всего треть обещанного кирпича. И кирпич — тоже треть. Коллективу ведущей организации по обеспечению производственно-технического обслуживания предстоит учесть в зиму с огромным дефицитом стройматериалов.

Директор на митинге опешив, но тут же нашлась почему-то маку волнует именно наказание? По всей видимости, ее мальчик не осознал, что он не помог школе в то время, как все его товарищи работали. Неужели он не стремится хоть как-то за эти три дня наверстать упущенное (ведь дел-то еще полно перед началом занятий)? Разве это не должно вызывать более сильную тревогу?

Я не стала задерживать Валентину Павловну и дальше уже ходила одна. В кабинете обслуживающего труда, где дечок учат шить, готовясь еду, было так же идеально приготовлено к торжеству, как и везде. Его заведующая Анна Александровна Сарамуд, склонившись над столом, что-то объясняла двум мальчикам — они усердно

работали авторучками. — Андрей Абрамов и Дима Заев — мои воспитанники, — представил учительница. — Я у них в 7-м классе — классный руководитель. Вот помогают мне готовить первый урок. Он будет называться «Урок мира».

Я спросила ребят, что они делали в школе, когда Анна Александровна, увидев их, повела к себе в кабинет. Девочка улыбнулась, практичку мы отработали не полностью, — ответила Андрей Абрамов. — Дима, например, уезжал в Киреевск, в пионерский лагерь «Кристалл». Вот мы и пришли узнать, чем можем помочь школе в эти дни.

Анна Александровна улыбнулась: повзрослели мальчишки... Завтра это мы почувствуем особенно.

А. ФАДЕЕВА.

ЖУРНАЛИСТ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ

ВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ

В объединении «Сибкабель» медленно механизмируются погрузочные работы

Много лет проработав грузчиком на «Сибкабеле» Анатолий Иосифович Чуриков. Но почти ничего не изменилось в его профессии за это время. Я заинтересовался, применялись ли где-нибудь транспортеры при разгрузке вагонов.

3 А ДВЕ недели работы в транспортном цехе «Сибкабель» мне пришлось разгрузать серую мелоту, каучук, уголь, щебень, от брабанов и дощечку, стевари. А вот еще грузы, приходящие в адрес объединения: графит, сажа, парафин, мед, магнезия, различные пластификаторы и химикаты, мелкая магнезия. Условно от груза отечественные, а бытовые отходы для грузчиков предусматривать не надо. По словам рабочих, зимой в бытовке холодно, обгореть не страшно. Даже воды нет. Чтобы выжить после работы, нужно идти на другую территорию. Да и то по выходящим горячий воды в душе не бывает. В этом я сам убедился. А как ехать через полгорода после разгрузки угля или мела?

Однажды грузчиком раздали анкеты — социологическое обследование проводили. В анкете был вопрос о качестве пищи в заводской столовой. А что можно ответить, если кормят там, мягко говоря, не лучшим образом.

Все это видишь, когда наблюдаешь работу грузчиков изнутри. И сами грузчики желают, чтобы характер их труда изменился к лучшему. Но от них мало что зависит.

ПОПРОБУЕМ посмотреть на затронутую проблему, так сказать, сверху. Изучим, что известно ручной малопроизводительный труд в объединении «Сибкабель» с помощью одной механизации невозможно. Здесь уж скорее следует вести речь о рационализации производства в целом.

В самом деле, цехи «Сибкабеля» находятся в трех местах в Томске. Это если не считать завода «Металлист», что в Колпацкое. Отсюда множество изданных внутренних перевозок. По

4. ВЗГЛЯД ИЗНУТРИ И ВИД С ВЕРХУ

свидетельству главного конструктора объединения Алексея Петровича Дудченко, грузы на «Сибкабеле» в среднем по пять раз переваливаются. Рядом с заводом находится склад корпусов, пустующие уже много лет. А там предусматривались целый комплекс для разгрузки вагонов, механизация складских помещений. Но строка замерла. Через несколько лет надежды на помощь со стороны затухли. Объединение начало принимать меры по сокращению затрат на погрузочно-разгрузочные операции своими силами. Межцеховые перевозки полуфабрикатов удалось механизировать на 90 процентов. Использование собственных конвейеров позволило сократить во много раз количество браков, катушки. В цехах сделали кран-балки.

Главный конструктор, который отвечает за объединение за механизацию транспортных операций, погрузки и разгрузки, показавший план орхестрированных, составлений на эту проблему. Этот план успешно выполняется. Так, на кабельном производстве появились козловые кран грузоподъемностью 12,5 тонны, построенные на подвальных путях бетонированной эстакады площадью в семь тысяч квадратных метров, недавно возведен склад размерами 18 на 72 метра. Наделали в объединении и контейнеров для дощечки и каучука — несколько сот.

Развитие собственного транспортного подразделения позволило объединению резко сократить потребность

в привлеченном автотранспорте. Если до 1978 года со стороны брали до 40 машин ежедневно, то теперь — 5-8.

Безусловно, работа проделана большая. Но все же не все средства не принесены должной отдачей. По-прежнему на погрузке и разгрузке используется много ручного труда, множество перевазок. Проводит к потерям, расточительному расходованию средств. Это можно было предвидеть. Раз реконструкция наткнулась на препятствие, целостности системы погрузочно-разгрузочных работ создать не удалось. Вот, кстати, одна из причин медленного снижения затрат ручного труда: кто-то чего-то не додумал, не согласовал, плохо рассчитал, «экономил» на проекте или смете, а рабочие потом с лопатой в руках или кувалдой дивидируют эти неуязвимые многие годы.

Посудите сами, по словам главного конструктора объединения А. П. Дудченко, фондоруководность работников, занятых погрузочно-разгрузочными операциями, превышает 25 тысяч рублей. И в то же время уровень механизации здесь 34 процента. Кстати сказать, ручным по существу трудом заняты и такие категории работников, примыкающие к грузчикам, как кладовщики, весовщики. Напомним, что даже контролером ОТК при плохой организации труда приходится переворачивать за смену многие тонны готовой продукции.

Не сделано, не построено, не согласовано... Сколько мы терпим на этом! Склад по-

строили — прекрасно. Большой и просторный. Но в нем нет кран-балки, и автотранспорт из него не может заехать в вагон; уровень пола не позволяет кататься по рельсам; ремонт путей до сих пор не сделали; с железнодорожниками не могут договориться. Контейнеров нужно в несколько раз больше, чем их имеется сейчас. И можно перечислять дальше.

КА АБЕЛИИ объединение выпускает прекрасные, с планами справляется. В основном производством внедряются такие чудеса — ленту заешель. Семидесяти учиться одновременно скручивать в жгуты более сотни проводов — впервые в стране. А вот со вспомогательными производствами так не получается. Не потому, что не могут, а потому, что в руках их работников. Сравните в целом по объединению «Сибкабель» уровень механизации и автоматизации сейчас в основном производстве 91,5 процента, во вспомогательном — 19,2 процента. А ЧАЛБНИК — транспортный цех «Сибкабеля» в М. Фальковский занимает свою долю времени. Раньше он был начальником цеха. Послали его в транспортный исправительное положение. Вышедший начальник цеха, по всеобщему мнению, своей долгие не соответствовал. Фальковский не скрывал в разговоре, что он согласился идти в транспортный исправительное. Но работать надо, и он стал свежим взглядом осматривать, прикидывать, что нужно сделать для приведения цеха в порядок.

Н В соответствии с имеющейся договоренностью между правительствами СССР и Индии в Центре подготовки космонавтов им. Ю. А. Гагарина продвигаются тренировки индийских космонавтов. Только что закончили совместные тренировки на море.

НА СНИМКЕ: инструктор Центра подготовки космонавтов им. Ю. А. Гагарина Иосиф Давыдов (второй справа) проводит занятие с советскими и индийскими космонавтами. Слева направо: советский космонавт Николай Рукавишников, ин-

Следует наладить контейнерную перевозку не части, а всех пригодных для этого грузов, внедрить электрокары, передвижные транспортные средства, наладить ремонт погрузчиков и автомобилей — техника порядочно разболталась. Фальковский удивило, что транспортный цех до сих пор не использовал контейнерный метод. Решил их ввести, это даст возможность сократить число перевазок. Недавно добился, чтобы грузчикам платили не 20 процентов премиальных, а 40. Однако при всем своем оптимизме Фальковский не верит, что кто-то сможет оказать помощь со стороны. И говорит:

— Рассчитываем только на собственные силы. До недавнего времени паралич приходил в объединение расфасованный в мешки. И вот в один прекрасный день из Омска на «Сибкабель» пришла цистерна с миним парабфином. Что с ним делать? Говорят, особый забот не знали — грузчики выгружали. Сообрались вокруг цистерны специалисты, стали голову ломать. Выручил их лично генеральный директор Василий Васильевич Лычагин. Как опытный инженер он быстро нашел приемлемое решение. Ну, а почему ответственность служб заранее не предусматривали? И кому? Больше того, почему сами не попросили нефтехимиков, чтобы объединение имело право на парабфин? Идеем видят. Правда, нужно предварительное построение системы хранения с подогревом, но ведь это дело не невозможно изобрести? И кто? Видимо, не привыкли заглядывать вперед, опережать события.

...Проработав грузчиком в транспортном цехе две недели и собравшись получать расчет, я узнал, что приказ о моем зачислении на работу еще не издан. В отделе кадров объяснили, что это дело обычное, всяких документов приходится оформлять много. И действительно, очень велик документооборот, бумаги движутся от инстанции к инстанции очень медленно. Где же специалисты по автоматизированным системам управления, вооруженные мощными ЭВМ третьего поколения? Как-то странно получается — в заводских НИИ десятки специалистов решают свои задачи, наверное, очень важные, а реального обеспечения заводские работники не испытывают, только бумагу прибавляют. А ведь давно уже стало истинной: медленно управляют — значит плохо управляют.

В. ФЕДЕЛОВ, журналист.

Международная информация

РЕПОРТЕРЫ ТАСС И АПН СООБЩАЮТ

О чем пишут газеты мира

Новый крупный шаг к решению проблемы ограничения гонимых ядерных вооружений — так зарубежная пресса, международная общественность расценивают ответы Ю. В. Андропова на вопросы газеты «Правда». «Инициативой исторического значения» назвали советские предложения болгарские «Работническо дело», подчеркивая, что Советский Союз делал и делает все от него зависящее для вывода из тупика советско-американских переговоров в Женеве, для достижения взаимоприемлемой договоренности, которая предотвратила бы чрезвычайную опасную новую виток гонимых ядерных вооружений.

Советский Союз, пишет ханойская «Нан зан», выдвинула важную мирную инициативу, направленную на предотвращение ядерной войны. По словам гавайской «Трабавадорес» предложение Ю. В. Андропова нацелено на обеспечение мира.

Советские предложения, указывает дейская «Наша геральд», были с удовлетворением встречены всеми, кто обеспокоен гонимой вооружений. В редакционной статье британских и французских ядерных сил на советско-американских переговорах в Женеве. Предложения СССР, подчеркивает аманская газета «Джордан таймс», открывают новую перспективу перед женевскими переговорами, создают предпосылки для заключения соглашения, которое перечеркнуло бы планы размещения в Западной Европе новых американских ядерных ракет.

Парижская «Юманите» рассказывает о международной конференции по вопросу о Палестине в Женеве, которая обсудит одну из наиболее острых и важных

международных проблем — осуществление нестемлеемых национальных прав арабского народа Палестины.

Касаясь положения на Ближнем Востоке, «Нью-Йорк таймс» констатирует, что «мировая инициатива президента Рейтана по Ближневосточному урегулированию» терпит полный провал. «Вашингтон пост» отмечает, что продолжающееся падение влияния США на Ближнем Востоке.

Французские газеты сообщают, что при приглашении французского правительства А. А. Громико посетит Францию с рабочим визитом в первой декаде сентября с. г.

Комментируя положение в чехословацкой «Матри» отмечает, что Франция «усиливает свои боевые порядки» в этой африканской стране, продвигая переброску боевой техники и вертолетов.

Индийская «Патриот» решительно осуждает вмешательство США и Франции в чехословацкие дела. Франция, говорится в статье, «пытается удержать под своим контролем бывшие колонии в Африке. Эти попытки находят полную поддержку со стороны США, которые стремятся использовать Францию в своих империалистических интересах.

ВОЛНЕНИЯ В ПАКИСТАНЕ

НЬЮ-ЙОРК. В пакистанском городе Ларкана, где похоронен бывший премьер-министр Бхутто, казненный в 1979 году, в воскресенье состоялось массовое шествие против военного режима, в котором приняло участие около 10 тысяч человек.

По сообщению агентства ЮПИ, между демонстрантами и полицией произошли ожесточенные стычки. Арестованы сын и племянник Бхутто. По поступившим сведениям, за прошедшие сутки массовые выступления против военного режима состоялись в Карачи, Хайдарабате, Шахджад-пуре, Дадлу и других крупных городах пакистанской провинции Синд. Народные волнения распространились и на другие провинции. Демонстрации прошли в Равалпинди, Гуджранвале, Саргоде и других городах Пенджаба, в ряде населен-

ных пунктов северо-западной пограничной провинции. Забастовкой охвачен административный центр Белуджистана — Кветта.

Ожесточенные столкновения между демонстрантами и полицией происходили на оккупированной Пакистаном части индийского штата Джамму и Кашмир. Тысячи людей, спасаясь от репрессивного режима, пытаются перейти на индийскую территорию. По их свидетельствам, в ряде районов Пакистана происходят вооруженные столкновения между армией и полицейскими частями, отчаянно сопротивляясь подавлять эти волнения. Между тем администрация в Вашингтоне заявила, что не будет оказывать помощи военному правительству Зия-уль-Хака. Именно сейчас, в разгар демонстраций, Белый дом объявляет о новых поставках оружия пакистанскому режиму, — пишет газета «Стейтсмен».

Забота о сохранности урожая

На партийном собрании Томского РОВД рассмотрены задачи по обеспечению правопорядка и сохранности социалистической собственности в период уборочной страды. Постановлением собрания предусмотрены рейды по борьбе с бесхозяйственностью, расточительством, по предупреждению пожаров

и дорожно-транспортных происшествий. Следственно-му отделению поручено в кратчайшие сроки расследовать дела, связанные с уборочной страдой. **Г. КОЗЛОВ,** начальник отделения БХСС Томского РОВД, секретарь партийной организации.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«А ЧТО ЖЕ ГЛАВНОЕ?»

Корреспонденту, опубликованному в газете «Красное знамя» под этим заголовком 24 июля 1983 года, было открыто партийное собрание областного управления культуры. Как отметили коммунисты, репертуар областного драматического театра в прошедшем сезоне действительно складывался стихийно. Собрание потребовало от руководителей управления — членов КПСС В. И. Жукова, О. В. Иволгина — повышения ответственности, усиления контроля за идейно-художественным уровнем репертуара театров. Собрание также обязало областную научно-методический центр тщательно контролировать репертуар народных театров.

С началом нового театрального сезона статья «А что же главное?» будет опубликована в коллективах всех театров.



В соответствии с имеющейся договоренностью между правительствами СССР и Индии в Центре подготовки космонавтов им. Ю. А. Гагарина продвигаются тренировки индийских космонавтов. Только что закончили совместные тренировки на море.

классное руководство в десятый класс. Работа приглашают свою учительницу по два дня рождения, зовут в поход — Кондрашкина с легкой откликает, ей интересно с классом и ему с ней. Ей предлагают быть завучем, она не соглашается, ведь это значит лишиться общения с детьми, долго будет колебаться и лишь после настоятельных просьб пойдет навстречу роно. Новая должность — новые трудности. Вместе с директором Кондрашкина доводило будет ломать голову, как составить элементарную, на первый взгляд, вещь — расписание уроков. Что-то не будет получаться, внезапно обнаружится в ее характере дефицит упорности, терпения, захочет бросить все и сказать: «Да ничего у меня с завучем не выйдет», но Елена Геннадьевна переломит себя и будет рада этой победе над собой.

Молодую учительницу зовут в район. «А почему бы вам, Елена Геннадьевна, не попробовать завести отделение народного образования? Думаем, справитесь... Она — наотрез: для нее главное школа, ни о чем другом и слышать не хочет. Долго следует уговаривать, и упорно она будет отказываться, за что и заслужит

урок она мечтала, что будешь у нее в преподавании своей стили. Конечно, сельская школа, такая, как Вороновская, с контингентом учащихся в двести пятьдесят человек, distant не городская. Если проводить такой эксперимент, масштабы не те, и нужно по меньшей мере, чтобы один хотя бы класс был контрольным. В противном случае дело обречено на неудачу. Когда Кондрашкина пришла к такому выводу, даже растерялась: получалась сельская учительница по рукам и ногам, что хочется сделать — не получается. Странная выходила штука: только-только почувствовала авас хорошей работы, Елена Геннадьевна не могла как следует развалиться. Ей захотелось уехать, но она не уехала, а потом ответливо поняла, что свои совершенно задачи у сельской школы.

Она могла прийти в класс и сказать ребятам: сегодня будет у них урок мужества. То, что в прошлый раз они разбирали и принимали за истину, сегодня, и вот свежие материалы — номер «Комсомольской правды», научкой опровергнуто, и так действительно бывает в науке, нужно только набраться терпения и мужества. Она молла и говорила ребятам о красоте и привлекательности далеких и жарких стран — никак без этого география! Пришла школьница поехать по стране, посмотреть, не делала это с единственной целью, чтобы почувствовать ученики приятие их родного села.

Где, когда и как она сама разоблачалась, что уже не может жить без Воронова, Кондрашкина не знает. Возможно, во время очередного отпуска. А когда дочь поставила мать в известность, что собирается поступить в Томский университет, испугалась: Вороново ведь не столица, а вдруг возьмет лунчига да и бежит. Тогда, пожалуй, Елена Геннадьевна впервые задумалась над тем, а все ли она сделала, чтобы научить любви к малой родине, их большому сибирскому селу. Все практики Ирина проходила в Вороновской средней школе, а на пятую курсе заявила: поедет на работу только сюда.

Грандиозная манифестация протеста

ВАШИНГТОН, 29 августа. Грандиозной манифестацией протеста американской общественности против политики администрации Рейтана стал состоявшийся в минувшую субботу марш на Вашингтон, прошедший под лозунгом «Работы, мира, свободы!». В подходе этого выступления, посвященного двадцатой годовщине исторического похода на Вашингтон в главе с выдающимся британским лидером Мартином Лютером Кингом, приняли участие семьсот профсоюзных, молодежных, женских и религиозных организаций США. В американскую столицу съехались манифестанты из четырех городов Соединенных Штатов и ряда зарубежных стран, в том числе Японии, Швеции, Великобритании, Финляндии. Около четырех тысяч человек прошли от здания конгресса к мемориалу Линкольна, где состоялся митинг. Мартин Лютер Кинг в своей знаменитой речи «У меня есть мечта» говорил, что он мечтает о том дне, когда все американцы — черные и белые — будут равны, когда не придется жить в страхе за свое будущее, заявила, обращаясь к собравшимся, его здова Коретта Кинг. Но сегодня, двадцать лет спустя, его мечта так и остается мечтой, подчеркнул К. Кинг. Только за время управления убитыми администрацией США, выданные политические деятели страны расценили эти манифестации как яркое свидетельство недовольства населения политической нынешней администрации.

Форсируют милитаристские приготовления

ЛОНДОН. Соединенные Штаты форсируют приготовления к размещению на территории Британских островов крылатых ракет. По свидетельству газеты «Мейл он санди», на вооружение Пенанга, если нынешняя администрация немедленно объявит об отмене военного положения и проведении выборов в течение трех месяцев. В Дели перед реэвидацией поста Пакистана состоялась массовая демонстрация студентов. Ее участниками несли плакаты с лозунгами: «Установить демократию в Пакистане!», «Прекратить поставки американских вооружений Исламабаду!». Между тем администрация Вашингтона спешит оказать помощь военному правительству Зия-уль-Хака. Именно сейчас, в разгар демонстраций, Белый дом объявляет о новых поставках оружия пакистанскому режиму, — пишет газета «Стейтсмен».

ПРЯМОЕ ВООРУЖЕННОЕ ВМЕШАТЕЛЬСТВО

БЕЙРУТ, 29 августа. В результате непрекращающихся провокаций израильской военизированной сирийской контингента меарабских сил по поддержанию мира в Ливане вновь обострилась напряженность в долине Бекаа. Войска агрессора привели в состояние боевой готовности, на перевалье позиции выдвинута бронетанковая техника. В небе постоянно находится израильские самолеты и вертолеты. Дороги в этом районе закрыты для движения. Оккупанты продолжают кампанию репрессий против мирного населения. Вчера

израильские каратели ворвались в деревню Аль-Хальват, убили расправу над ее жителями. В окрестностях Набатии интервенция открыли еще один концлагерь — Даамуль. В этот застенек брошена группа ливанских и палестинских патриотов. Воины «ливанского национального фронта Сопротивления» провели вчера успешную операцию. Неподалеку от деревни Айтат они заложили мину, на которой подорвались два израильских бронетранспортера. Находящиеся в них военнослужащие, говорится в сводке командования фронта, убиты или ранены.

Как указывает «Мейл он санди», ссылаясь на «американские источники», ядерные боеголовки были привезены на специальные автомашины. Представитель сел министр обороны Англии отказался подтвердить или опровергнуть факт доставки зарядов. Власти опасаются нового подъема выступлений участников антивоенного движения. 75 проей англичан, по данным последних опросов общественного мнения, выступают против превращения территории Британских островов в пусковую площадку для американских ракет средней дальности, не желают превращаться в «ядерных заложников» США.

